

Bisericile Ortodoxe Locale sunt chemate de Patriarhul Ierusalimului să aleagă între Ortodoxie și erezie

„Prietenii lui Hristos păstrează dragostea neîntreruptă *până la sfârșit*; ai lumii, până ce se ciocnesc întreolaltă din pricina lucrurilor lumii. Mulți au spus multe despre dragoste. Dar numai căutând-o între ucenicii lui Hristos o vei afla. Căci numai ei au avut Dragostea adevărată ca învățător al dragostei. Ei ziceau despre ea: *“De aș avea darul proorociei și de aș cunoaste toate tainele și toată cunoștința [...], iară dragoste nu am, nimic nu sunt”*. (I Cor. XIII, 2). Cel ce a dobândit, prin urmare, dragostea, a dobândit pe Dumnezeu însuși întrucât *“Dumnezeu iubire este”* (I Ioan IV, 16)” (Sfântul Maxim Mărturisitorul, *Capete despre dragoste*).

Preafericitul Patriarh Teofil al III-lea al Ierusalimului a invitat pe toți Primații Bisericilor Locale *„să discute despre păstrarea unității noastre în comuniunea euharistică”*, în soluționarea problemei BCU.

Patriarhul Teofil al Ierusalimului a propus ca toți Primații Bisericilor Locale să se întâlnească în Iordania *„pentru a discuta despre păstrarea unității pan-ortodoxe”*, relatează Vladimir Legoyda, secretarul de presă patriarhal și șeful Departamentului Sinodal pentru Relațiile cu Societatea și Media, pe canalul Telegram.

Preafericitul Patriarh Teofil al Ierusalimului a fost prezent la Moscova pentru a primi premiul Patriarhul Alexei II pentru contribuția sa la unitatea Bisericii, de la Fundația Publică Internațională pentru Unitatea Popoarelor Ortodoxe.

În discursul său la primirea premiului, Patriarhul Teofil a menționat că este *„profund îngrijorat de dificultățile care înconjoară viața Bisericii și de amenințările care planează asupra noastră din cauza dureroaselor noastre separări.”*

Prin urmare, el a invitat în data de 29 noiembrie 2019, pe toți Primații la o „sinaxă frățească în duhul dragostei” în Iordania, pentru a „discuta despre păstrarea unității noastre în comuniunea euharistică”.

„Într-un spirit pașnic de dragoste și grijă frățească, facem următoarea propunere: în casa noastră, Patriarhia Ierusalimului, vrem să-i primim pe frații noștri, Primații Bisericilor Ortodoxe și în spiritul Sfințelor Canoane, cu bunăvoință, vom discuta despre păstrarea unității noastre în comuniunea euharistică. Unitatea în Biserică, în credință și în viață este un dar al Duhului Sfânt”, a spus Patriarhul Teofil.

El a amintit că Primații Bisericilor „au responsabilitatea dată de Dumnezeu de a menține unitatea Bisericii, chiar dacă aceasta necesită sacrificiu.”

„Cu această ocazie, anunțăm că deschidem ușile casei noastre din Regatul Hașemit al Iordaniei pentru a organiza această sinaxă, fiind pătrunși de frățească dragoste, pentru a da mărturie Bisericii și lumii despre unitatea Bisericii Ortodoxe și credința noastră ortodoxă,” a menționat Patriarhul Teofil al III-lea.

Patriarhia Ierusalimului nu a recunoscut crearea noii structuri bisericești în Ucraina. Sunt primiți doar clericii Bisericii Ortodoxe Canonice Ucrainene să slujească la Sfântul Mormânt și la alte sfinte altare ale Ierusalimului și este refuzat accesul activiștilor BOU. În cursul anului 2019, mass-media a raportat că delegația BOU nu avea nici măcar permisiunea de a intra în Biserica Sfântului Mormânt.

„Oricine dorește poate veni la Biserică să primească Sfânta Lumină - acest lucru este permis tuturor, deoarece este o zi de mare sărbătoare”, a menționat în ediția de pe internet „Strana.ua”, unul dintre reprezentanții Patriarhiei Ierusalimului. „Dar pentru a intra în altar și, de asemenea, pentru a ține o rugăciune comună sau pentru a oficia o slujbă în Catedrala din Ierusalim, această așa zisă biserică, nu are permisiune”. (BOU - Ed.)

Patriarhia Moscovei a susținut inițiativa Patriarhului Ierusalimului, Teofil III, de a organiza o reuniune a Primaților Bisericilor Locale la Amman, pentru a discuta despre modul de păstrare a unității pan-ortodoxe, relatează agenția de presă „RIA Novosti”.

Potrivit Arhiepiscopului Nikolai Balashov, șeful adjunct al Departamentului

Sinodal pentru Relațiile Bisericești Externe, Arhiepiscopul Nikolai Balashov, „nu există nicio alternativă pentru demararea unui dialog direct”.

„Am acceptat cu recunoștință inițiativa Patriarhului Ierusalimului, Teofil al III-lea. Cineva trebuia să înceapă și să invite ceilalți Primați ai Bisericii să discute despre dificultățile și diferențele actuale. Și este foarte bine că o astfel de inițiativă vine din partea conducătorului celei mai vechi, a primei Biserici Ortodoxe, care este cu adevărat Maica tuturor celorlalte”, a spus Arhiepiscopul Nikolai Balashov.

Arhiepiscopul Nikolai a remarcat importanța inițiativei Primatului celei mai vechi Biserici Ortodoxe, care este „leagănul original al creștinismului și este Maica tuturor Bisericilor Locale ulterioare, inclusiv a vechilor patriarhate”. El a atras atenția asupra dificultăților apărute în apărarea unității Bisericii.

Biserica Ortodoxă Rusă se bucură, de asemenea, că patriarhul a vorbit imediat după o slujbă comună a sfintei liturghii, unde a coslujit cu Patriarhul Kirill al Moscovei și toată Rusia, la Catedrala Mântuitorului Hristos din Moscova, a spus el.

„Biserica Ortodoxă Rusă este gata să sprijine toate eforturile care vizează dezvoltarea comuniunii și a dialogului fratern între Bisericile Ortodoxe Locale”, a spus Ierarhul.

Șeful Departamentului Sinodal pentru Relația Bisericii cu Societatea și Mass-media, Vladimir Legoyda, a remarcat, de asemenea, importanța deosebită a propunerii Patriarhului Teofil și a amintit că Biserica Ortodoxă Rusă a susținut constant dialogul în soluționarea unor astfel de situații și a solicitat în mod repetat „o soluție pan-ortodoxă în legătură cu acțiunile anticanonice ale Constantinopolului în Ucraina”.

„Prin urmare, mi se pare că este important ca această propunere să fie făcută astăzi - și ea a fost făcută la Moscova, de pe buzele Primatului celei mai vechi Biserici. Și, desigur, sper că va exista o reacție corespunzătoare a tuturor Primaților Bisericilor Locale ”, a concluzionat Legoyda.

Titlul activ folosit de Constantinopol pentru a-și justifica ambițiile, este “Biserica-Mamă”, deși acest titlu, nu i-a fost niciodată conferit scaunului de la Constantinopol, de către vreun Sinod Ecumenic, dar Bartolomeu și l-a însușit în mod arbitrar.

El este justificat pe deplin numai în contextul istoric și numai în raport cu Bisericile care au primit autocefalie de la Patriarhia Constantinopolului. Pseudopatriarhul Bartolomeu, vorbește despre patriarhia sa, ca despre o “mamă îngrijitoare, ce dă naștere Bisericii”, pentru a sprijini pretențiile sale, pentru a obține o poziție prioritară în comunitatea pan-ortodoxă. Dacă vreo Biserică ar putea să pretindă pe bună dreptate acest titlu, aceasta este doar Biserica Ierusalimului. Contribuția ei istorică, deosebită, a fost întotdeauna recunoscută de către toate Bisericile, dar nu a fost niciodată înțeleasă ca având dreptul la dominație și putere.

Dar iată că Constantinopolul folosește titlul arbitrar pe care și l-a auto-atribuit de “Biserica Mamă” pentru a-și justifica tendința de a-și subordona restul Bisericilor autocefale, care trebuie să fie supuse și ascultătoare, ca fiicele - mamei lor. Cu toate că, după cum menționează Arhimandritul Sofronie (Saharov), chiar dacă am admite că Constantinopolul „într-adevar să se poată numi Biserică-Mamă a tuturor bisericilor... oricum, dacă am admite faptul subordonării din cel al maternității istorice - aceasta ar fi o abatere de la triadologia ortodoxă potrivit căreia Paternitatea sau Filiația nu anulează plinătatea egalității. Cel Născut din ființă este egal cu Cel ce Naște. Așa au crezut Sfinții Părinți “.

Bisericile Ortodoxe Locale sunt chemate acum să aleagă între Ortodoxie și erezie.

Dreptul de a convoca Sinodul Panortodox, ar trebui să-i aparțină nu numai primului după diptice, ci și oricărui Întâistătător al Bisericilor locale.

Se va pune problema mai devreme sau mai târziu a încetării comuniunii euharistice cu Constantinopolul, care este justificată prin încercarea de a rezista răutății și schismei la nivel panortodox și prin dorința arzătoare de a proteja copiii duhovnicești, de comuniunea cu cei care au intrat în comuniune cu schismaticii. Dar situația este mult mai gravă. Trebuie ca toate Bisericile Locale să refuze să se supună ereziei papismului instigată de Patriarhia Constantinopolului. Biserica Greciei și a Alexandriei au intrat deja în comuniune cu anatematizații, auto-hirotoniții, schismaticii structurii ucrainiene.

Oare ce va decide BOR pentru fiii ei duhovnicești pe care pretinde ca îi iubește?

Va participa la Sinaxa de la Amman sau va alege schisma ucrainieană?

ROC supports proposal to convene meeting of Primates